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Vážení spoluobčané,
konečně nám nastalo jaro a za-

čalo svítit po dlouhém půstu i sluníč-
ko. Všichni se vrháme do úklidu své-
ho okolí, abychom si po dlouhé zimě 
vychutnali pobyt venku v příjemném 
prostředí. 

Jistě jste si všimli, že máme nové 
zaměstnance, kteří začali s úklidem 
obce a budou pokračovat přes let-
ní měsíce s udržováním a zvelebová-
ním veřejné zeleně a úklidem veřej-
ného prostranství a hřbitova.

Chtěla bych vás vyzvat, abyste se 
i vy všichni snažili udržovat čistotu 
a  pořádek, aby naše obec byla hez-
ká a upravená a nemarnili práci na-
šich pracovníků. Začnete víc chodit 
na vycházky po obci a po okolí, jezdit 
na kole, s dětmi navštěvovat dětská 
hřiště a je vždy nepříjemné „narazit“ 
např. na psí exkrementy. Jsou mezi 
námi ještě občané, kteří po svých 
psích miláčcích neuklízí. Přitom na 
OÚ jsou zdarma k dispozici sáčky na 
psí exkrementy pro všechny majitele 
psů. Přijďte si je vyzvednout.

Od 26. dubna 2013 a každý po-
slední pátek v měsíci proběhne 
v  obci opět sběr plastů v pytlích. Pyt-
le jsou vám zdarma k dispozici v  1. 
kanceláři na obecním úřadě. Kdo 
máte zájem, zastavte se. 

Byli jsme kritizováni za skáce-
ní stromů podél řeky u hřiště a slíbi-
li jsme, že zajistíme novou výsadbu. 
Slib je splněn, stromky jsou vysáze-
né a teď musíme věřit, že nám je žád-
ní vandalové neponičí.

Prožijte krásně měsíc květen a ne-
zapomeňte na různé akce, které pro 
vás pořádají dobrovolníci – vaši spo-
luobčané a podpořte je i nás svou 
hojnou účastí.

Alena Krčmářová

V pátek 31.5.2013 proběhne svoz plastového odpadu v pytlích. 
Další svozy budou probíhat, vždy každý poslední pátek v měsíci, tzn. 28.6.; 
26.7.; 30.8.; 27.9.; 25.10.; 29.11.; 27.12. Zájemci si mohou vyzvednout 
plastové pytle zdarma na OÚ v České Vsi – pokud mají uhrazen poplatek za 
odpad.

Upozorňujeme občany, kteří ještě neuhradili poplatek za odpad na rok 
2013 (splatnost byla 31.1.2013), aby tak učinili co nejdříve a vyhnuli se tak 
upomínkovému řízení. Jedná se zejména o občany bydlících v bytových do-
mech na ulicích Haškova, Holanova a Jánského. 

Dále upozorňujeme, že splatnost poplatku ze psů byla do 31.3.2013, pro-
to žádáme občany, kteří ještě nemají zaplacen tento poplatek, aby tak co 
nejdříve učinili.

V současné době má obec Česká Ves zajištěnu projektovou dokumen-
taci na rozšíření chodníku v délce cca 30 m počínaje od křižovatky u zrca-
dla k  rodinnému domu č.p. 85 a zajišťuje povolení u příslušných stavebních 
úřadů. Rozšíření bude hrazeno v plné výši z obecního rozpočtu. Předpokládá 
se cena do 200 tis. Kč, včetně DPH. Přesná cena vzejde z výběrového říze-
ní na zhotovitele. Toto bude vypsáno po získání příslušných povolení od sta-
vebních úřadů.

Na přelomu poloviny dubna skončila v obci zimní údržba a byly zaháje-
ny práce s jarním úklidem. I když zima byla poměrně dlouhá a tuhá, sně-
hu moc nepadalo. Obec Česká Ves externím firmám, které jí pomáhaly s od-
hrnováním sněhu, zaplatila 165 tis. Kč. Je to cca o 100 až 150 tis. Kč méně 
oproti předchozím zimám. Na jarní úklidové práce a letní sezonní práce obec 
přijala celkem 11 nových zaměstnanců. S úklidovými pracemi bylo započa-
to 15.4.2013, tj. ihned po roztátí sněhu. Do cca poloviny května budou za-
metány chodníky, místní komunikace a jiné veřejné plochy. Ve stejném ter-
mínu musí být vyhrabány příkopy a všechny zelené plochy, na kterých bude 
prováděno sečení trávy.

V dubnu 2013 byla dokončena realizace stavby „Osvětlení přechodů pro 
chodce v obci Česká Ves“. Nově jsou nasvětleny přechody pro chodce přes 
silnici I/44 před krytým bazénem, u prodejny Jednota a u benzínové pumpy.

V 16. týdnu roku 2013 byla provedena výsadba nových mladých strom-
ků mezi chodníkem vedoucím podél řeky Bělá a plotem fotbalového hřiště. 
Celkem bylo vysázeno 26 ks habrů druhu Carpinus betulus Fastigiata. Tento 
strom bez řezu udržuje sloupovitou až vejčitou pravidelnou korunu, má tvr-
dé a pružné dřevo, je nenáročný na stanoviště, je odolný proti větru, v do-
spělosti dosahuje výšky cca 10 až 12 m.

V měsíci dubnu proběhl audit hospodaření obce za rok 2012 od Krajské-
ho úřadu Olomouckého kraje, který dopadl bez závad a připomínek.

Sledujte kulturní akce v kalendáři akcí - na stránkách obce je umístěn 
kalendář kulturních akcí, který je průběžně doplňován. Vyzýváme tímto po-
řadatele jakýchkoliv kulturních a sportovních akcí, aby své akce hlásili na 
obecním úřadě a akci takto bezplatně zviditelnili.
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Vzhledem k budování sběrného dvora v areálu Technických služeb Jeseník a.s. vznikly některé otázky. Sběrný dvůr se 
buduje v těsném sousedství sběrného dvora Města Jeseník, o čemž rozhodlo zastupitelstvo obce dne 5. 3. 2013. Důvo-
dů, proč nelze využít stávající sběrný dvůr Města Jeseník je hned několik.
- Prvním z nich je zcela naplněná kapacita sběrného dvora a bylo by nutno jej rozšířit v případě používání pro více oby-

vatel.
- Je nutno přesně rozdělit odpad z jednotlivých obcí jednak kvůli statistice, ale i platbám za samotné uložení odpadu 

a  manipulaci.
- Bylo by nutno vážit od každého občana odpad (z výše uvedených důvodů), což by prodlužovalo čekací doby
- Nevzniknou spory a nedorozumění ohledně financování a organizace provozu sběrného dvora.

Ing. Petr Mudra

Sběrný dvůr

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb Vás budeme podrobněji informovat 3 x ročně na stránkách ČVZ. 
Jinak nás najdete na webových stránkách obce a ve vitrínce u OÚ.

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí DPS Česká Ves   Telefon: 584 428 403 – kl.20
  Jánského 76, 790 81 Česká Ves    Mobil:  605 920 180

Pečovatelská služba je tu pro Vás, naším úkolem je Vaše spokojenost a služba podle 
Vašich přání a potřeb

Novinkami tohoto zatím posledního dotazníkového šetření byly dotazy týkající se Vašeho názoru na zavedení slovní-
ho hodnocení či stále populárnějších elektronických žákovských knížek. V obou těchto případech klesl počet kladných 
odpovědí pod pomyslnou polovinu. 46% rodičů by si přálo, aby škola použila pro hodnocení výchovných a vzdělávacích 
výsledků elektronickou žákovskou knížku (39% bylo proti, 15% se nevyjádřilo), 37% rodičů by souhlasilo se zavedením 
slovního hodnocení (51% bylo proti, 12% se nevyjádřilo).

ZŠ Česká Ves informuje
Vážení rodiče,
v květnu 2012, tedy na sklonku loňského školního roku, se Vám prostřednictvím Vašich dětí dostal do rukou Dotaz-

ník školního klimatu pro rodiče žáků ZŠ Česká Ves. Bylo tomu tak již počtvrté. Děkujeme Vám za všechny odpovědi, ale 
také názory, které nám dopomohly k objektivnímu posouzení činnosti školy.

Děkujeme, že Váš zájem na tom, aby se práce školy zkvalitňovala, je rok od roku větší, o čemž svědčí, mimo jiné, 
každoročně rostoucí počet vyplněných a odevzdaných dotazníků:

ve školním roce 2008/2009 to bylo 136 dotazníků, ve školním roce 2009/2010 o 39 více, tedy 175 dotazníků, ve škol-
ním roce 2010/2011 se počet zastavil na čísle 180 a na konci školního roku 2011/2012 bylo vyhodnoceno již 273 do-
tazníků (4914 odpovědí), tedy o 137 dotazníků více, než tomu bylo před čtyřmi lety na počátku této společně zavede-
né tradice.

Jaká tedy byla Základní škola Česká Ves „očima rodičů či zákonných zástupců“ ve školním roce 2011/2012? Začněme 
odpověďmi, se kterými se ztotožnilo více než 90% dotázaných.

Sdělili jste nám, že:

- ZŠ Českou Ves byste doporučili svým přátelům a zná-
mým (97% odpovědí).

- jsme škola s velmi dobrým materiálním zázemím a vyba-
vením (96% odpovědí).

- jsme škola otevřená veřejnosti a umíme dát o sobě vě-
dět (94% odpovědí).

- hodnocení pomocí známek odpovídá vědomostem, do-
vednostem a kvalitě odvedené práce Vašeho dítěte 
(93% odpovědí).

- třídní schůzky a konzultační dny hodnotíte jako účinné 
a  smysluplné setkání (93% odpovědí).

- hodnocení chování Vašeho dítěte ve škole považujete za 
spravedlivé a objektivní (91% odpovědí).

- jste spokojeni se školními výsledky, kterých Vaše dítě ve 
škole dosahuje (91% odpovědí).
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Z hlediska koncepce celkového způsobu výchovy ze strany rodičů stojí za zmínku a zamyšlení, a nejenom to, také 
fakt, že 30% dětí mělo na konci loňského školního roku strach či obavy z chování některých spolužáků. Přestože 57% 
dotázaných naopak odpovědělo, že žádný strach nepociťuje, počet dětí, které tyto obavy prostřednictvím dotazníku pro-
jevily, byl v loňském školním roce zatím nejvyšší (ohrožení ze strany spolužáků přiznalo v předcházejících dotazníkových 
šetřeních 26%, 25% a předloni 19% dětí).
Zpracovala: Mgr. Lenka Blašková – koordinátorka ŠVP

Jak na tento alarmující údaj reagovala v tomto školním roce naše škola? To, že se zvyšuje procento žáků, kteří cítí 
obavu, či strach z chování spolužáků, nás nenechává v klidu; také proto jsme se během roku zapojili nebo zorganizo-
vali řadu akcí, které by měly pomoci k narovnávání vztahů mezi žákyŠkolní rok 2012/2013 byl tedy zaměřen na aktivi-
ty v  následujících oblastech:

1. Dotazníkové šetření „Identifikace rizikových oblastí u dospívajících“ (1. pololetí 2012/2013)
2. Minimální preventivní program
3. ŠVP Vlnka - volitelný předmět Etická výchova
4. Spolupráce ZŠ Česká Ves s odborníky 
5. Projekt ELIO
6. Besedy pro žáky
7. Dotazníkové šetření „Klima školy a Klima třídy“

Z vlastní praxe víme, že výše zmíněné procento tvoří jen malý zlomek žáků. Tady nastupuje další významný faktor: spo-
lupráce s rodinou, kde většinou právě výchova (nevýchova), zájem (nezájem) o dítě, odpovědnost (nezodpovědnost) ro-
dičů, schopnost (neschopnost) přiznat mýlky ve výchově je to, kde bychom také měli hledat chybu.

Závěrem je nutné říci, že většina žáků se chce vzdělávat, dokáží naši školu vzorně reprezentovat, spolupracovat, na-
vzájem si pomáhat. Jedním z příkladů je práce Školního parlamentu, kde pracují zástupci jednotlivých tříd. Školní parla-
ment také najdete často při spolupořádání akcí školy.

Dobré klima je pro školu velmi důležitý faktor a naše škola ho má. Kvalitní vzájemný vztah mezi žáky, učiteli i rodi-
či dokazuje i certifikát „Rodiče vítáni“. Jako první škola na Jesenicku jsme tuto značku od vás rodičů získali. Tímto cer-
tifikátem jsou oceňovány školy, které jsou vstřícné k rodičům. Tato značka dává na vědomí, že spolupráce a partnerská 
komunikace škol a rodičů se vyplácí, a to oběma stranám. Rodiče jsou významnými partnery školy a bez nich by škola 
nemohla plnit své náročné cíle. Vždyť základem spolupráce rodičů a školy je vzájemné informování. A my vám za spo-
lupráci děkujeme.

Zpracovala: Mgr. et Bc. Zdeňka Blišťanová

Očkování psů proti vzteklině

V obci Česká Ves

bude provedeno hromadné ochranné očkování psů proti vzteklině, které provede MVDr. Rudolf Zbořil

11. května 2013 - sobota
8,30 - 9,15 h - u prodejny nábytku u Benziny
9,30 - 10,45 h - u Obecního úřadu Česká Ves  

ostatní v ambulanci
- MVDr. Rudolf Zbořil, Polní 193, Česká Ves
11,00 - 12,00 h

Je možno provést individuální očkování psů
od dnešního dne v ambulanci
- MVDr. Rudolf Zbořil, Polní 193, Česká Ves, a to: 

pondělí - pátek - 13,00 - 17,00 h
sobota  - 8,30 - 11,30 h

• Ochranné očkování proti vzteklině je na území ČR po-
vinné pro psy starší tří měsíců dle ustanovení zák. 
č.  166/1999 Sb., o veterinární péči, v platném znění. 
Provádí se 1 x ročně a je hrazeno chovatelem 

• Žádáme chovatele psů, aby přinesli s sebou očkovací 
průkaz a svého psa zabezpečili náhubkem a vodítkem 

• Očkování psa je hrazeno majitelem přímo na místě - 
150,- Kč (minimální ceny stanovené veterinární komo-
rou)

• Je možná 6-ti kombinace včetně vztekliny za 320,- Kč

• Je možno zakoupit odblešovací, odčervovací a vitamí-
nové přípravky

• Je možno na místě objednat očkování králíků
Obecní úřad Česká Ves
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JESENÍK VYHLAŠUJE
PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ

DO HUDEBNÍHO, VÝTVARNÉHO A LITERÁRNĚ-DRAMATICKÉHO OBORU v těchto termínech:
pondělí 6. května a úterý 7. května 2013 / pondělí 13. května a úterý 14. května 2013

vždy od 13 do 17 hodin

Hudební obor: Jeseník ul. 28. října 873 a O. Březiny 45, Lipová-lázně 456, Mikulovice budova ZŠ,
Česká Ves budova ZŠ

Výtvarný a literárně-dramatický obor: Jeseník ul. 28. října 873

VI. ročník memoriálu Ing. Pavla Kalouse v plavání aneb Dunajem od pramene 
k moři

V sobotu 23. března 2013 do-
poledne se v krytém bazénu naší 
obce uskutečnil VI. ročník me-
moriálu Ing. Pavla Kalouse v pla-
vání všech věkových kategorií.

Akce se za těch 6 roků také sta-
la místní společenskou událostí, kte-
ré se zúčastňuje řada hostů z blízké-
ho i  vzdálenějšího okolí.

Celkem se zúčastnilo 132 plavců, 
kteří společně naplavali 238 km, a tak 
zůstává k moři ještě 1 397 km. Po-
četně tedy chybí k cíli ještě necelých 
5  takových setkání.

Nejmladším účastníkem byl tříle-
tý Erik Oprchal, který uplaval 100  m, 
nejstarší účastnicí byla 85-ti letá Dra-
homíra Nováková, která odplavala 
100 m.

Nejvíce uplaval 16-ti letý Jan Naj-
várek -14 km. Všichni účastníci obdr-
želi dárek a pamětní list. Na přípravě 
a průběhu této úspěšné akce se nej-
více podílely Věra Zajicová-Růžičková 
a Zdena Medková-Ignačáková.

FS

Účastníci již plavkou k Dunaji.

Rozhodčí, kteří sledovali počet odplavaných metrů, naplavali také několik kilometrů. Všechny uvítala paní Zajícová a Ing. Mudra.
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Z Řetězárny a.s. Česká Ves
Dne 22. března se uskutečnila v sále hotelu Zlatý Chlum výroční členská schůze Klubu důchodců. Počasí venku 

bylo skutečně nepěkné, ale přesto se ze 154 členů sešlo 75, tedy skoro přesně polovina. Jako už tradičně se setkání 
zúčastnil téměř celý management společnosti, a třeba říci, že aktivně, nejen jako pouzí pozorovatelé. Bývalí zaměst-
nanci si tohoto vztahu váží a zvlášť v dnešní době jej oceňují. Výbor Klubu připravil pro všechny příjemné prostředí 
s  občerstvením včetně večeře, zábavné vložky – vystoupení souboru mužoretek (nebo mužoretů?) z Písečné, hudby 
k tanci a tomboly. V oficiální části si přítomní vyslechli zprávu o činnosti Klubu v minulém roce a schválili návrh plánu 
a rozpočet pro rok letošní. Opět jsou v plánu zájezdy na zajímavá místa po republice, do divadel a návštěvy těch nej-
starších členů Klubu.

Vystoupil také předseda Odborového svazu, a s velkým zájmem si všichni vyslechli zprávu o stavu akciové společ-
nosti, kterou přednesl gen. ředitel Dr. Gorol. Některé údaje z ní rozhodně budou zajímat i naše čtenáře. Tak na příklad 

v uplynulém roce se zvýšila výroba o 5% a tržby vzrost-
ly o cca 10%. K tomu také úměrně stoupl počet zaměst-
nanců. Vyráběné řetězy jsou na špičkové světové úrov-
ni a  přes 80% výroby se exportuje, hlavně do Německa, 
Polska, Norska a Anglie. Průměrný meziroční růst platů či-
nil kolem 1tis.Kč. Jistě to jsou zajímavé výsledky a nezbý-
vá než popřát společnosti, aby jich dosahovala i nadále. 
Všichni účastníci děkují organizátorům – výboru Klubu - za 
uspořádání tohoto setkání a oceňují i jejich celoroční akti-
vitu a obětavost. Díky také v neposlední řadě patří sponzo-
rům i soukromým dárcům za bohatou tombolu.

Z. Černý

Návštěva ve školní družině
Už mnoho let na naše pozvání přicházejí obě MŠ, aby se blíže seznámily s prostředím naší ZŠ. Ani letos tomu neby-

lo jinak, a tak jsme si postupně prohlédli všechny nejdůležitější místnosti a tajemná zákoutí, která na budoucí prvňáč-
ky čekají. 

Poznání, že naše škola je veliká, nádherně barevná, moderně vybavená, 
vládne v ní pohoda, klid a smích a pracují zde ochotní a usměvaví lidé, je 
pro všechny děti moc důležité. Po takové zkušenosti mizí nepříjemné pocity 
a  1.  září jdu tam, kde už to trochu znám a vím, že mě tu očekávají s otevře-
nou náručí. Potom všechny úkoly zvládnu přinejmenším na jedničku.

Tato dlouholetá spolupráce pomáhá dětem při jejich dalším důležitém život-
ním kroku - vstupu do školy a my v ní nadále a rádi budeme pokračovat.

Ludmila Šimonová

Je tolik slov a tolik vět, které bychom Vám chtěli povědět!
V naší škole nebudou hodiny jen nudné psaní, bude tu i prima povídání, 

pohádkové čtení a malované počítání.

Stále je se o čem bavit.

Družná diskuze i s vedoucími podniku. Mužoretky z Písečné se líbily.
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Velikonoční jarmark
V sobotu 23. 3. se konal tradiční velikonoční jarmark u obecního úřadu. Stánky byly velikonočně nazdobené a také 

plně obsazené prodejci. Bohužel nám ale počasí nepřálo, byla zima a foukal silný vítr. Punč ani hudba linoucí se z obec-
ního úřadu nikoho nezahřála, a tak se pomalu všichni rozešli domů do tepla.

Můžeme jen doufat, že nás příští rok počasí nezradí a bude lepší než to letošní.
Martina Guzejová

I stánkaři mrzli. Největší poptávka byla po svařáku.

Zima a žádná pohoda.
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Jarní tvoření aneb velikonoční dílničky
Už se to stalo zvykem, že Rada rodičů společně se ZŠ v České Vsi, pořádá pro děti zajímavé programy. Ať už to byly 

výpravy „Po stopách indiánské babičky“, „Dobrodružná výprava za pirátským pokladem“, nebo stále oblíbenější „Veliko-
noční a Vánoční dílničky“, vždy se mají děti na co těšit. Páteční odpoledne se neslo v duchu Velikonoc.

Začátek programu obstaraly děti z prvních tříd, když recitovaly básničky pod vedením Mgr. Blanky Sobalové 
a  Mgr.  Pavly Mudrové. Poté nastoupil kytarový kroužek paní uč. Ludmily Šimonové, který vytvořil pohodovou atmosfé-
ru. Několik hodin pak mohly děti vyrábět různé výrobky např. z marcipánu, které pak končily v jejich bříšcích.

Naučily se naaranžovat velikonoční primule, které pak předávaly svým maminkám a babičkám. Kluci si mohli pod ve-
dením pana Sedláčka vyzkoušet uplést svoji vlastní pomlázku, se kterou mohli za týden naplácat na zadek všem hol-
kám.V „Íčku“ si mohly děti dát čaj, rodiče punč, ale také hlasovat o nejlepší dětský velikonoční výrobek. Na závěr celé-
ho programu pak paní Lenka Závorová vyhlásila vítěze vystavených výrobků.

1. místo Jana Bílková
2. místo Markéta Políšenská, Nela a Natálie Mudrovi, Iveta Růžičková
3. místo celá pátá třída (s paní uč. Halouskovou)

Na závěr bych se zmínil, že akci finančně podpořil OÚ Česká Ves, velikonoční mazance darovala Selská pekárna. Po-
děkování patří i dětem ze Školního parlamentu. Svou dílničku měly i pracovnice ze stacionáře Šimon z Jeseníku.

Roman Janas

Milí českoveští,  

v sobotu 30. března oslavili členové Klubu seniorů pra-
covníků ve školství Den učitelů. K přání „vysloužilým učite-
lům“ se připojili také Marta Reichelová a Jiří Klecker. Mla-
dí umělci v příjemné atmosféře vyprávěli o svém studiu 
a  práci, která v mnohých vyvolává pocit pozlátka.

Ale to je jen zdání, neboť přísloví „Není všechno zlato, 
co se třpytí“ – zde platí dvojnásob. Beseda v klubu seni-
orů odstartovala  sérii akcí, které za podpory Olomoucké-
ho kraje, Řetězárny a.s., Česká Ves a Jesenického týdeníku 
realizuje Melodia Art Management Richarda Pohla.

Již dnes si Vás, milí přátelé, dovoluji pozvat na závěreč-
ný koncert tohoto cyklu, kterému propůjčila rodina Vlas-
timila Lejska jeho jméno. Vystoupí přední český houslista 

Bohuslav Matoušek a po jeho boku mj. dva jeseničtí rodá-
ci Marta Reichelová a Richard Pohl.

Kongresový sál se 4.10.2013  stane místem, kde se se-
jdou „milovníci české přírody“, aby prostřednictvím opery 
Kobr a Štejn společně se správcem historického sálu  zdo-
lali vrchol zříceniny hradu Kobrštejn. 

Návštěvníci koncertu budou moci posoudit také nové 
aranžmá skladby „Jen Bůh to ví“ Miloslava Oškery. Přímo 
na míru pro dvoje housle, dva hlasy a klavír ji aranžuje ab-
solvent skladby na Janáčkově akademii múzických umění 
v Brně Edgar Omar Rojas Ruis. A nebude chybět ani Oške-
rova dechovka se sólistkou Vlastou Ťulpíkovou.

Jarmila Pohlová 
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POZOR! POZOR!
Vážení čtenáři českoveského zpravodaje!

TO JSTE JEŠTĚ NEVIDĚLI!
Jako každý rok, i v tom letošním se pojede 4. května ve 

Veterán klubu Českoveský okruh.Ten se jezdí již 14 let, ale 
v tom letošním budete koukat! Bude premiérová jízda le-
gendárního velmi – velmi starého automobilu z roku 1906  
Laurin - Klement typ Voitureta – A.

Tento automobil je jedním z prvních, který u nás jez-
dil, a proto je jakýmsi kompromisem mezi kočárem a auto-
mobilem. Kola má dřevěná – loukoťová a i blatníky, seda-
dlo, světla a další součástky připomínají spíše staré kočáry.

Teď to hlavní - tento nádherný skvost zrestaurovali 
z  torza automobilu a zbytek dostavěli a posháněli na bur-
zách naši členové klubu František Lidmila a jeho syn Jaro-
mír. Celých šest let trvala tato práce. Celou tu dobu jezdili 
do škodováckého muzea a konzultovali s šéfem restaurá-
torů náročnou renovaci. Samozřejmě nás v klubu celou tu 
dobu informovali, jak práce pokračují a my chodili k Fran-
tiškovi na čumendu.

Výsledek restaurování a dostavby však stojí za to. 
Přijďte se podívat!! Stará auta se dají  občas vidět, avšak 
tato Laurinka je opravdový – dědeček automobil, ve kte-
rém jezdili pánové Vondřich, Podsedníček hrabě Saša Ko-
lovrat a jen pár dalších. Tato auta stavěla mílníky naší au-

tomobilové slávy. Těchto automobilů už moc v republice 
není. Vyrobeno jich bylo jen 44 kusů.

V této verzi, která bude v klubu při závodech předsta-
vena se už nezachoval ani jeden kus a nemá jej ani muze-
um Škoda v Mladé Boleslavi. Jde o verzi příplatkovou, což 
je případ vyjímečný a proto je žádoucí, aby takový exem-
plář byl zachován, i když některé součástky byly vyrobeny 
nové a motor není zatím originál.

Příplatková verze byla vybavena důkladnějšími koly 
a  pneumatikami, luxusnějším čalouněním, bílou příplat-
kovou barvou, karosérií, lampami a dalšími nadstandard-
ními doplňky.

Typ  - A, který mají v muzeu v Mladé Boleslavi je ozna-
čován - NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA.

Nezapomeňte, 4. května 2013 bude tento automobil 
k  vidění v areálu našeho muzea. Jisté je, že bude pěk-
né počasí a doufejme, že budou zase výborná žebra pana 
Horáka.

Pánové vemte s sebou dcery, manželky, babičky, přítel-
kyně a třeba  družky, bude je to určitě zajímat. Pokud ne 
auta nebo motocykly, tak určitě pěkní kluci z našeho klu-
bu, nad které vyčuhuje hezoun pan Horák!

Váš Jirka Hauerland

Průmysl, obchody a živnosti po 2. světové válce v okrese Jeseník v České Vsi 
(období 1945 – 1948) 

Jak jsem slíbil, pokračujeme – jaká byla situace v naší obci, jmenovitě v řemeslech, obchodech, průmyslu, atp. V dal-
ších příspěvcích Vás seznámím se situací v této oblasti v okrese Jeseník.

Budete moci srovnávat dříve a nyní. (uživili by se dnes?) Půjdeme po obchodech, jménech, názvech oborů a tehdej-
ších číslech domů, ve kterých bydleli a podnikali. 

Cukráři Vymětalík Josef, č.p. 67 / Elektrárny východo-
moravské – uzlová rozvodna 22kV / Dámská krej-
čová a švadleny Kolečkářová Ludmila, č.p. 299 / Holi-
či a kadeřníci Gerstenberger František, č.p. 53, Hejč Ka-
rel, č.p. 281, Horníček Richard, č.p. 75 / Koloniál, la-
hůdkářství, potraviny, smíšené zboží Chocholáč Alois, 
č.p.  287 – obchod se smíšeným zbožím, Zakopal Karel, 
č.p. 280 – obchod se smíšeným zbožím, Dvě prodejny Bu-
doucnosti / Kováři Prokeš Josef, č.p. 258, Richter Vojtěch, 
č.p. 304 / Kovoprůmysl Báňská a hutní akciová spol., zá-
vod Řetězárna Česká Ves, + 2 vodní elektrárny / Krejčí 
Greňo Štefan, č.p. 133 – dámský a pánský / Lesní správy 
Česká Ves / Malíři a natěrači Oškera Jindřich, č.p.  5 – 
malíř a lakýrník, Škrabal Zdeněk, č.p.  279 – malíř a lakýr-
ník / Mléko – obchody Kopečná Julie, č.p. 71 – prodejna 

Tolik tedy Česká Ves… Poctivě čtu každé nové číslo Zpravodaje. Velkou radost jsem měl z článku SDH – jen tak dál, 
držím palce. Gratuluji Petru Čermákovi a díky za reprezentaci obce.

Přeji hodně zdraví narozeným i oslavencům v květnu. Mějte se rádi, jaro je tady! Zdravím všechny.

Mgr. Jindřich Jermář (autor je bývalý ředitel ZŠ a starosta obce)  

mléka / Pekaři Chmela Metoděj, č.p. 195 / Obuv, správ-
kárny, výroba Vašek Štěpán, č.p.  80 / Restaurace, 
hostince, ubytovny, hotely Hanulík Rudolf, č.p.  115 
– hostinec, Králík Antonín, č.p. 6 – hostinec, Lesní dům, 
č.p.  289 – hostinec, Závodní hotel a hostinec Řetězár-
ny,  č.p. 83 / Řeznictví, uzenářství Rozehnal Metoděj, 
č.p. 76 – řezník, uzenář, Sahánek Jaromír, č.p. 86 – řez-
ník, uzenář / Stolařství Holuša Václav, č.p. 318 / Trafi-
ky Herškovič Jindřich (proti MNV), Richter Josef, č.p. 161 
/ Uhlí – obchod Novák Jakub, č.p. 84 – obchod s uhlím 
a  dřevem / Zámečnictví Beck Oldřich, č.p. 67 – strojní 
zámečnictví, Kněžek Karel, č.p. 67 – strojní zámečník / Ze-
lenina – ovoce Beneš Jaroslav, č.p.345 / Zemědělství 
V těch dobách také hospodařila na svých polích a statcích 
řada soukromých zemědělců, odhadem asi 25 až 30.
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Povodí Odry nabízí možnost provedení rozboru vzorků vody z vodovodů, studen, bazénů a odpadních vod z domov-
ních ČOV. Ceny za uvedené služby cca (záleží na přesném rozsahu rozboru): 

- vodovody, studny 989,- Kč včetně DPH (pH, konduktivita, amonné ionty, dusičnany, dusitany, CHSK-Mn, železo, 
Escherichia coli, koliformní a kultivované organismy)

- odpadní vody (ČOV) 303,- Kč včetně DPH (BSK-5, CHSK-Cr, nerozpuštěné látky)

Podrobnosti o možnostech provádění rozborů vám sdělí In. Jiří Jusko na tel.č.: 596 657 332 nebo 724 251 524 
nebo na e-mailu: laborator@pod.cz

Vzorkovnice pro rozbory spolu s pokyny k odběru je možné vyzvednout na Povodí Odry VHP Jeseník, Šumperská 
382, Jeseník – Bukovice, kontaktní osoby: Ing. Josef Holub tel.č. 724 045 914 nebo Soňa Čeplová tel. č. 584 402 055, 
e-mail: jesenik.vhp@pod.cz. Svoz vzorků zajistí rovněž Povodí Odry.

Povodí Odry, s.p.

Nabídka VH laboratoří Povodí Odry, státního podniku  

V úterý 27. 3. 2013 se na ZŠ 
v  České Vsi uskutečnilo historicky 
první setkání asistentek pedagogů 
základních škol na Jesenicku, které 
zorganizovaly asistentky z naší ško-
ly.Pozvání přijaly i pracovnice z pora-
denského zařízení – PPP Jeseník (pe-
dagogicko  psychologická poradna) 
Mgr. Baďurová a Mgr. Ševčíková.

Se svolením ředitelů jednotlivých 
škol se do ZŠ v České Vsi dostavi-
la většina oslovených a pozvaných 
asistentek z celého okresu. Během 
posledního březnového středeční-
ho dopoledne jsme krátce představi-
ly samy sebe i žáky, o jejichž vzdělá-
vání pečujeme. Poznaly jsme se na-
vzájem a využily přítomnosti pracov-
nic z PPP, na které jsme se obracely 
se svými dotazy. Dohodly jsme se na 
spolupráci s kolegyněmi, které se vě-
nují žákům ze sociálně znevýhodně-
ného prostředí, žákům s ADHD, žá-
kům se sluchovým postižením,…

Na závěr jsme společně absolvo-
valy prohlídku naší školy. Kromě slov 
chvály a obdivu se také srovnáva-
lo – …tak tohle my nemáme, …tohle 
u  nás funguje jinak. Akce se nám 
vydařila a všechny jsme vyjádřily své 
přesvědčení, že akce byla přínosem 
a v setkáních bychom měly pokračo-
vat.

Závěrem bychom chtěly podě-
kovat naší paní ředitelce, že nám 
umožnila uspořádat toto setkání na 
naší škole a také děkujeme ředitelům 
ostatních škol, že uvolnili své asis-
tentky na toto setkání.

Asistentky pedagoga ZŠ Česká Ves

Když se sejdou asistentky…
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Pozvánka na oslavu Dne matek

Osvětová beseda v České Vsi zve všechny maminky a babičky na oslavu Dne matek,
který se bude konat ve čtvrtek 9. května 2013 v 16 hodin v jídelně ZŠ.

Přijďte se potěšit vystoupením malých dětí z našich MŠ i starších školáků ze ZŠ.

Martina Guzejová předsedkyně OB

S knihou ve školní družině
Téměř každý den, po celý školní rok, usedáme pospolu do židličkami připra-

veného kruhu a čteme si pohádky či různé příběhy. Někdy také posloucháme 
veliká CD, jak nazvaly děti naše staré, ale stále dobré gramofonové desky, kte-
rých máme bezpočet. Učíme se tím klidu, naslouchání, soustředění, následné-
mu vypravování a rozvíjíme svou představivost a fantazii. A protože se tak děje 
vždy po obědě, zároveň si i odpočineme a necháme naše těla zdravě trávit.

V dnešní době již není mnoho čtenářů. Přesto jsme si v rohu místnosti zaří-
dili malý, a jak jsme brzy zjistili, velmi potřebný čtenářský koutek pro ty, kteří 
se pravidelně a rádi začtou. Ve světě tajů, kouzel či jiných divů alespoň na chví-
li uniknou všedním starostem a problémům. A každý rok neopomeneme zajít 
do místní knihovny, kde nám vše ukáže a vysvětlí knihovnice paní Růžičková.

Některé knihy nás doslova lákají a pobízejí voláním:
Otevři mě a uvidíš mnoho popsaných stránek.
Začti se do nich a zažiješ neuvěřitelné příběhy.
Prohlížej si mé překrásné barevné obrázky.
Půjčuj si mě a stanu se tvým věrným kamarádem.

Za každého nově získaného čtenáře jsme vskutku moc rádi, protože víme, že 
toto nelehké snažení má hluboký smysl.

Ludmila Šimonová
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SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Narodili se: 

Soukupová Denisa 02.03.2013

Opustili naše řady: 

Matláková Božena  85 let 

V měsíci květnu narozeniny 
oslaví: 

Vávrová Anna   99 let 
Juřicová Anna  90 let 
Kubala Karol   88 let 
Kuželová Jaroslava  85 let 
Mikuláčková Jiřina  84 let 
Prstek Zdeněk   83 let 
Drozdová Žofie   83 let 
Jásková Ludmila  81 let 
Stříteská Zdeňka  81 let 
Vořech Miroslav  65 let 
Klíčová Eva   65 let 

PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ
Obecní úřad obdržel v těchto dnech od Finančního úřadu podrobné infor-

mace k platbám daně z nemovitostí. Ve formě informačního letáku jsou vyvě-
šeny ve vývěsce na budově OÚ. Je možné, že budou do otištění této informa-
ce rozšířeny i jinak, ale pro jistotu o tom sdělujeme i v ČVZ.

Na ulici Haškova proběhlo probírkové kácení bříz. Jedná se o prosvětlení 
hustého stromoví, které zastiňovalo bytovou zástavbu.

V kuloárech plaveckého memoriálu P. Kalouse zaznívaly staronové otáz-
ky, jak to bude s budoucností našeho bazénu, v souvislosti s posledním (těs-
ně většinovým) schválením stavby Wellnes centra v Jeseníku. Opět převažo-
val názor, že rozumnější by bylo modernizovat krytý bazén u nás a v Jesení-
ku vybudovat venkovní „padesátku“, doplněnou třeba solárním příhřevem.

Začalo jaro a blíží se léto, tedy také období většího využívání vycházko-
vých tras,  veřejných cest, hřišť a trávníků. Hlavně naše děti by se jistě rády 
zeptaly, kdy se konečně majitelé psů ve větší míře umoudří a budou využívat 
pytlíky na exkrementy, které jsou zdarma k dispozici na OÚ.

Je provedeno osvětlení nejvíc užívaných přechodů přes státní silnici. Roz-
hodně to znamená zvýšení bezpečnosti, jak pro chodce, tak pro řidiče. Zde 
možná je vhodné připomenout, že ani označený a osvětlený přechod pro 
chodce neznamená jejich přednost při přecházení vozovky. Takže opatrnost 
je stále na místě!

V poslední době došlo v naší obci k několika krádežím jízdních kol, a to do-
konce ze suterénů bytových domů. Mějme tedy oči otevřené, sledujme po-
hyb cizích lidí (hlavně těch mladších) a svá kola i jiné předměty si hlídejme!

- red -

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ

Tímto bychom chtěli upozornit na 17. ročník
celonárodní květinové sbírky „Český den proti rakovině“,

do kterého se z blízkého okolí zapojila naše základní škola jako jediná.

15. května 2013 budou naší obcí procházet žáci školy
spolu s pedagogickým pracovníkem, od kterých

si budete moci koupit žluté kvítky za symbolickou cenu 20,- Kč.

Zakoupením takové kytičky umožníte Lize proti rakovině Praha
plnit své poslání s bojem proti této zákeřné nemoci.

Žáci ŠP ZŠ v České Vsi

Změna konání akce
Kácení májky a dětský den
Tato akce se bude konat 1. června 2013

podrobnosti budou zveřejněny na plakátech. 

Vystoupí zde mimo jiné kapela „Vagon“

Poděkování 
Děkuji panu Jiřímu Bouchalovi ml. za pomoc, kterou pro mne udělal při 

nehodě, která se stala 31.3.2013 na veřejné cestě, kde jsem upadl a zlomil 
si nohu. Zvedl mě, posadil do své garáže a zavolal mi sanitku, která mě za-
vezla do nemocnice.

Za tento čin mu mockrát děkuji.
Němec Josef, Česká Ves 
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Měsíčník obce Česká Ves - adresa: Jánského 341, 790 81 Česká Ves, IČ: 636037, Tel./fax: 584 459 090, e-mail: info@cves.cz, http://www.cves.cz
Evidováno pod č. MK ČR E 14473. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, Lucie Malá, Kateřina Čermáková, Jitka Marcinová, Mgr. Dagmar Černilová, Roman Janas. 

Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedené adrese, nebo osobně na obecním úřadě.
Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek zkrátit nebo upravit. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory vydavatele.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč / 1 cm2 bez DPH. Řádková inzerce občanů České Vsi zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.
Náklad 1000 ks. Zdarma. Grafická úprava, sazba a tisk: Studio-4 s.r.o. Toto číslo vyšlo: 29. dubna 2013.

KŘÍŽOVKA PRO CHVÍLE POHODY Vodorovně:
A. druh ořechu, pukal, udeřila nohou 
B. skočení, předpovídal (výsledek), dláb-

nutí 
C. ukazovací zájmeno, druh betonu, let-

ní dětský tábor (zkr.), oslovení muže, 
římsky 505

D. latinská spojka, noha zvířete, římsky 
1, každý druhý den, New York (zkr.) 

E. popravčí, boxerský výraz, svoje, 
zvratné zájmeno, část šitého spoje 

F. křeslo králů, 1. ČÁST TAJENKY, čistící 
prostředek 

G. obrušování, zesílený zápor, květina 
H. loupil, uctívala, odstranil kopnutím 
I. pohlednice, zn. střešní lepenky, malá 

obora 
J. označení našich letadel, 2. ČÁST TA-

JENKY, ukazovací zájmeno 
K. koryta, SPZ Rokycan, zero, zeměděl-

ská míra, část skeletu 
L. Verdiho opera, pozdravení, v urče-

ném čase 
M. dráček (slovensky), vezmi, patřící Le-

ninovi 
N. trop. šílenství, sněmovna lidu (zkr.), 

oje (slovensky), Vojenská akademie 
(zkr.), oceňuje (psáno od zadu)  

O. sibiřský veletok, dorozumívací pro-
středek, barva v kartách 

Svisle: 
  1. zn. pro kusy, zvuk hodin, přednesl žá-

dost 
  2. nástroj pytláka, bratr (psáno od 

zadu), časový úsek, náš herec (I=Í), 
SPZ Mělníka

  3. saze, pěší vycházka, sídlo králů, sta-
rořek (Á=A) 

  4. krajina kolem (I=Í), citoslovce podá-
ní, stroj na dlabání 

  5. černo bílý pták, postupy, chm.zn. fos-
foru, východ (německy) 

  6. město … Janeiro, pokecání, dárek 
(A=Á slovensky), francouzský člen 

  7. upnula, články, obchod zeleninou 
(zkr.), žal

  8. podivní lidé, prodávání 
  9. auto (rusky), pěna do koupele (A=Á), 

veslo (anglicky), citoslovce rafnutí 
10. citoslovce zapnutí, peněží ústav, od-

řel, ve (slovensky) 
11. příznivě, rosol, římská 5, čárový kód 
12. povel k odnesení, typ ruských letadel, 

beduín 
13. plenění, umělecká 3, zvětšování, vá-

havé přitakání 
14. pořádek, netečný plyn, park kultu-

ry a oddechu (zkr.), melodický zvuk 
(O=Ó), písmeno L 

15. značka kosmetiky, provedl vyhnání, 
oživení (bavení) 

Pomůcky: 
IT, ABRASE, LÍR, IL, RIO, OAR, IRON

Tajenka: 
V naší ZŠ pracuje … ! 

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 21. 5. 2013
Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200,- Kč na OÚ v Čes-
ké Vsi, kanceláři č.1.
Tajenka z čísla 3/2013: Ani letos na jarní úklid.
Vylosována byla: Eva Hégrová, Česká Ves 

Blahopřejeme


